

Абдрахманова Кристина Владимировна
Воспитатель
МАДОУ д/с № 53
г. Новосибирск

Основные проблемы дошкольного образования и пути их решения

В настоящее время можно выделить значительную проблему – социально-нравственное воспитание. Эта тема актуальна в условиях, когда современный ребенок окружен множеством источников влияния, как положительных, так и отрицательных, что серьезно воздействует на его еще не окрепшие чувства и ум. Невозможно жить в обществе и быть при этом полностью от него независимым.

Несмотря на высокие требования к дошкольным учреждениям, проблемы социально-нравственного воспитания нельзя решить исключительно в их рамках. Родители должны стать надежной опорой для педагогов в процессе знакомства с миром детей. Известно, что сложнее всего работать не с детьми, а с взрослыми. Семья формирует у ребенка важные качества: чувство защищенности, любовь, доверие, однако не все семьи способны создать такие условия. Родителям следует уделять внимание своим детям с раннего возраста и использовать время для формирования их личности. Современное образование в детском саду предлагает уникальное сообщество, которое обогащает социализацию ребенка. Важно внедрять партнерский стиль общения между взрослыми и детьми, а также применять индивидуальный подход к каждому. Технологии, ориентированные на личность ребенка, актуальны для организации образовательного процесса и способствуют развитию его индивидуальности.

Развитие детей зависит от их окружения: от игрушек, пособий, материалов для творчества, книг и музыкальных инструментов. Дети должны выходить из детского сада общительными и готовыми воспринимать новую информацию. Дошкольный возраст — это важный период для формирования личности. Ключевым элементом системы являются люди, и в детском саду должны работать настоящие профессионалы, которые заинтересованы в обучении и развитии. Дальнейшие изменения в образовательных учреждениях требуют внедрения новых технологий, которые помогут развивать не только интеллект, но и творческие способности детей. Везде отмечается, что современные технологии помогают ребенку лучше выразить себя в рамках учебных программ. В итоге, можно утверждать, что современная система воспитания сможет добиться значительных результатов только при условии создания позитивных социально-педагогических рамок. Воспитание дошкольников через индивидуально ориентированное обучение с использованием педагогической поддержки требует дальнейших исследований, оптимизации и внедрения в практику детских образовательных учреждений.